




відповідністю змісту математичних конструкцій фізичній суті 
описуваних процесів. 

Значна кількість дослідних даних при параметрах, що відповідають 
реальним умовам роботи технологічного обладнання, використання сучасних 
засобів вимірювань під час експериментальних досліджень, а також методів 
підтвердження адекватності теоретичних моделей, свідчать про високий 
ступінь достовірності та обґрунтованості результатів. 

Аналіз основного змісту дисертації 
Дисертаційна робота Позовного О.О. є завершеною науковою працею, 

складається зі вступу, 4 розділів, висновків, списку використаних джерел та 2 
додатків. Загальний обсяг дисертаційної роботи становить 181 сторінок, 83 
рисунки та 17 таблиць. 

У вступі дисертації представлено актуальність роботи, зв’язок з 
науковими темами, сформульовано мету та завдання дослідження, викладено 
наукову новизну та практичне значення одержаних результатів, а також 
зазначені публікації та апробацію наукових результатів. 

Перший розділ містить огляд літератури за темою дисертації. 
Представлено пояснення «ефекту Ломакіна» та детально описані 
гідродинамічні сили, що виникають в шпаринних ущільненнях. 
Проаналізовані можливі фактори, що впливають на витоки в кільцевих 
ущільненнях. Розглянуті різні конструкції шпаринних ущільнень, серед яких 
багатошпаринні ущільнення та подібні до них конструкції з розділенням 
кільцевого каналу з’єднувальною камерою. З практичного досвіду 
встановлено, що багатошпаринні ущільнення можуть викликати підвищені 
вібрації. В існуючій літературі відсутня інформація про наявність аналітичних 
методів розрахунку динамічних сил в конструкціях таких ущільнень. Також 
відсутні пояснення виникнення вібрацій в них. На основі проведеного аналізу 
джерел інформації були сформульовані завдання досліджень. 

У другому розділі представлена методика визначення лінеаризованих 

гідростатичних сил в залежності від ексцентриситету. Отримано спрощені 
вираження для визначення витрат для автомодельної області турбулентності 
без врахування ексцентриситету. Запропонована математична модель для 
визначення радіальних сил в двох та трьохшпаринних ущільненнях. 
Розроблена математична модель для побудови амплітудно-частотних та 
фазово-частотних характеристик. Представлено порівняння двох та 
трьохшпаринного ущільнень з одношпаринним. На рис. 2.2. використано 
частоту обертання ротора, але немає пояснення за допомогою яких 
розрахунків чи експериментів побудовано графік. Відповідні розрахунки щодо 
частотних характеристик проведені пізніше. Тобто відбувається порушення 
логічності зв’язаності тексту другого розділу. 
 








